

德国前总理施密特去世

新华社柏林11月10日电（记者 何梦舒 兰熙）德国前总理赫尔穆特·施密特10日在德国北部城市汉堡去世，享年96岁。德国及欧洲政界人士均对这位资深政治家的离世表示哀悼。

施密特生前的责任医生格雷藤当天向媒体宣布，施密特于当地时间10日下午2时30分许去世。今年8月以来，施密特曾因身体状况两次入院治疗。近日，施密特的病情因“出现感染”而明显恶化。

德国总理默克尔10日傍晚在总理府发表讲话说，与很多德国人一样，她对施密特的去世“感到非常难过”。她表示，施密特以坚定的意志通过了许多艰难的考验，是

“国际合作的先驱”。

德国总统高克向施密特的家人致信表示哀悼。他在信中说，施密特是一位“充满热情的理性思想家”，他思想独立、勇敢、富有责任感，将为后辈树立持久的榜样。

施密特所属德国社会民主党（简称社民党）议会党团当天暂时中断在柏林举行的会议，静默一分钟以悼念施密特。社民党主席、德国副总理加布里尔表示，作为最伟大的政治家之一，施密特将留在世代人的记忆中。

新华社记者当晚赶到施密特生前位于汉堡市的住所看到，不断有当地市民冒雨前来表达哀思，住所门口的地上摆满了鲜花和蜡烛。市民普雷达告诉记者：“刚刚听到这个消息时我特别伤心。我父母就是在他的时代长大，从小父母就告诉我说他是一位非常亲民的总理。他的形象一直都在我们的心里。”

欧盟委员会主席容克、欧洲议会议长舒尔茨、法国总统奥朗德等当天均表达了对施密特的纪念以及对他为欧洲一体化发展所作贡献的赞许。

施密特1918年12月23日出生在汉堡的一个教师家庭，曾先后担任联邦德国国防部长、经济部长和财政部长。1974年至1982年，施密特担任联邦德国总理。他当政时期最重要的成绩包括应对石油危机、打击恐怖主义、推动欧洲货币体系的建立以及促成北约“双重决议”出台。民调显示，他是战后最受欢迎的德国总理之一。

在离开政坛后，施密特仍密切关注和研究世界形势发展，并通过著书、演讲等形式活跃于大众视野。

施密特与中国的渊源颇深。他被称为“中国人民的老朋友”，是德中关系的开拓者和推动者。1975年，时任总理的施密特首访中国，成为两国建交后首位访问中国的德国总理。此后，他曾十余次访问中国，持续关注近几十年来中国在各方面的发展，并在自己的多本著作中畅谈对中国现状和未来发展的见解。

奥巴马将签署2016财年国防授权法案

新华社华盛顿11月10日电（记者 陆佳飞）美国白宫10日说，尽管美国国会新通过的2016财年国防授权法案继续阻碍关闭关塔那摩监狱，美国总统奥巴马将签署这一法案。

白宫发言人欧内斯特在当天例行新闻发布会上说，此次由国会递交的国防授权法案中包括其他对于国家安全至关重要的条款，因此奥巴马将签署这一总额为6070亿美元的法案。

奥巴马曾在10月22日以共和党拒绝废除对国防开支的限制以及阻碍关闭关塔那摩监狱等为由，正式否决了国会提交的2016财年国防授权法案，但是分析人士普遍认为，奥巴马最初否决该法案的意图是逼迫共和党人废除自动减赤机制，而非由于国会继续在年度国防授权法案中禁止美国国防部使用联邦经费将关塔那摩监狱囚犯转移至美国国内。

美国国会通过国防授权法案和国防拨款法案管理国防经费。国防授权法案是政策性法案，不涉及具体拨款，主要用于确定哪些机构和哪些项目可以使用国防经费。



11月10日，在美国芝加哥，人们参加男孩泰肖恩·李的葬礼。

芝加哥警方透露，因为父亲的帮派关系，9岁的男孩泰肖恩·李被当成杀害目标，上周被人引诱到无人小巷后惨遭枪决。泰肖恩的死引起当地社会广泛关注，人们悬赏54000美元，呼吁知情人为警方提供线索，抓捕凶手。

新华社记者 何险峰 摄

智利中部地区海域发生6.9级地震

新华社圣地亚哥11月10日电（记者 冷彤 李丹）智利中部地区海域10日晚发生6.9级地震，目前尚无地震造成人员伤亡和财产损失报道。

据智利大学地震服务局报告，地震发生在当地时间10日22时54分36秒（北京时间11日9时54分36秒），震中位于智利第四大区科金博拉伊格拉以西88公里处海上，震源深度为35.5公里。

智利国家紧急事务办公室表示，此次地震级较强，但未造成当地人员伤亡和基础设施破坏。智利海军水文和海洋局紧急事务办公室也在其网站表示，地震不具备在沿海地区引发海啸的条件。

智利是地震多发国家。今年9月16日，智利中北部地区曾发生8.2级地震，波及7个大区，造成15人死亡，1.6万人受灾，近千间房屋受损。

中国农机亮相汉诺威展会



11月10日，在德国汉诺威，与会者在东风集团展区参观。

2015年德国国际农业机械博览会11月8日至14日在汉诺威举办，100家中国农机企业在展会首日登台亮相。

新华社记者 张帆 摄

意大利一军用直升机坠毁

新华社罗马11月10日电（记者 葛晨）据意大利媒体报道，意大利一架军用直升机10日中午在该国中北部城市里米尼附近坠毁，4名机组人员受伤，其中2人伤势严重。

意大利《古钱报》报道说，飞行员试图紧急降落未果，飞机猛烈撞向一条超轻飞机专用跑道后“完全撞毁”并起火。坠机时跑道上没有其他飞机，也没有人员停留。

另据意大利《晚邮报》报道，当时这架军用直升机正在进行飞行训练，失事原因可能是突发技术故障且引发直升机起火。

意大利国防部长罗伯塔·皮诺蒂当天向议会报告说，直升机坠毁原因尚未查明，飞行训练存在风险。

联合国维和人员在中非共和国遭袭身亡

新华社联合国11月10日电（记者 倪红梅 顾震球）联合国秘书长发言人办公室10日说，联合国中非共和国多层面综合稳定团（中非稳定团）一名维和人员当天在一哨卡附近遭袭身亡，秘书长潘基文对袭击予以谴责。

该办公室在一则声明中说，武装组织“反巴拉卡”与前“塞雷卡”成员当天在中非共和国首都班吉以北400公里的巴坦加福一处流离失所者营地发生冲突，随后，前“塞雷卡”成员又与中非稳定团在附近一处哨卡发生冲突，一名维和人员在冲突中失踪，随后发现已经死亡。

声明说，潘基文以最强烈的言辞谴责袭击

联合国维和人员的行为，要求迅速调查此事，将肇事者绳之以法。潘基文强烈谴责中非共和国持续冲突，再次呼吁所有武装团体立即放下武器，避免暴力。潘基文强调，应创造有利环境，使该国大选得以按期举行，从而完成过渡进程，为国家带来持久和平与稳定。

2012年12月，反政府武装“塞雷卡”与政府军发生内战，导致中非共和国总统博齐泽下台，“塞雷卡”领导人多托贾自任总统。2013年4月，全国过渡委员会选举多托贾为临时总统。2014年1月，由于“塞雷卡”与武装组织“反巴拉卡”成员之间的冲突日益激烈，多托贾被迫下台，桑巴·潘扎被选为临时总统。